



**Zápisnica
zo zasadnutia Kolégia rektora
dňa 23. septembra 2024**

Prítomní:

Podľa prezenčnej listiny

Program:

- 1. Bezpečnosť na UK**
- 2. Výkonnostné zmluvy**
- 3. Rôzne**

Priebeh a stručný zápis:

Priebeh – rektor UK privítal prítomných a otvoril zasadnutie.

1. Bezpečnosť na UK

Rektor UK predstavil nového bezpečnostného manažéra, ktorý bude realizovať odporúčania bezpečnostného auditu a bude zároveň koordinovať všetky bezpečnostné opatrenia na fakultách. Rektor požiadal dekanov, aby dedikovali na svojich fakultách zástupcu, ktorý bude oprávnený a zároveň povinný na komunikáciu s bezpečnostným manažérom.

V rámci diskusie v tomto bode nastala otázka, či je potrebné zriadiť na každej fakulte pozíciu bezpečnostného manažéra a či bude vypracovaný vnútorný predpis, na základe ktorého budú fakulty postupovať. Dekan Štarchoň informoval prítomných o bezpečnostnom audite na FM UK, o ktorého výsledkoch bola informovaná aj akademická obec.

Kvestorka UK informovala o balíku finančných prostriedkov z ministerstva (cca 200tis. eur), ktorý je určený na úhradu už vynaložených, ale i budúcich nákladov fakúlt na bezpečnostné audity.

Rektor sa vyjadril, že je potrebné pripraviť vnútorný predpis na UK, odporúča dedikovať jedného zástupcu na fakulte, ktorý bude kontaktnou osobou a bude ovládať bezpečnostné protokoly, ale rozhodnutie o zriadení pozície bezpečnostného manažéra na každej fakulte necháva na dekanoch.



2. Výkonnostné zmluvy

Úvodom tohto bodu rektor UK poďakoval dekanom a dekanám za vyplnenie tabuliek konkrétneho plnenia jednotlivých merateľných ukazovateľov fakultami za obdobie do 31.8.2024. Zároveň uviedol, že si je vedenie UK vedomé objektívnej nemožnosti vyhodnotenia niektorých ukazovateľov vzhľadom na dostupnosť dát, no napriek tomu bolo zrejmé, že nie každá fakulta vyhodnotila jednotlivé ukazovatele rovnako.

V tomto bode rektor oboznámil prítomných ako vedenie UK navrhuje rozdeliť finančné prostriedky vo výške cca 1,4 mil. €, ktoré zostali v zmysle schválenej metodiky nerozdelené z účelových finančných prostriedkov určených na výkonnostné zmluvy (celková suma určená na výkonnostné zmluvy pre UK cca 18 mil.eur), a to 400 tis. pre RUK, 1 mil. bude rozdelený podľa pomeru v dotačnej zmluve na fakulty s výnimkou PraF UK, PdF UK a EBF UK.

Dekan Zouhar sa do diskusie prihlásil s otázkou na možnosť minútia uvedeného balíka finančných prostriedkov pre RUK do konca kalendárneho roka. Kvestorka UK ozrejmila spôsob mýňania finančných prostriedkov a zároveň uviedla, že viaceré fakulty do dnešného dňa neminuli žiadne z prostriedkov určených na plnenie ukazovateľov z výkonnostných zmlúv. Prorektor Masarik doplnil spôsob výpočtu sumy 400tis. eur, ktorá sa viaže na plnenie ukazovateľov aj priamo RUK.

Kolégium rektora s týmto návrhom súhlasí.

Následne prebehla diskusia k rozdeleniu finančných prostriedkov v budúcom roku.

V rámci diskusie vystúpil aj dekan Fedor, ktorý uviedol, že nepovažuje postup vedenia UK v rámci koordinácie naplňania merateľných ukazovateľov zo strany fakúlt za dostačujúci. Podľa dekana Fedora nie je reálne, aby všetky fakulty UK plnili všetky merateľné ukazovatele, preto zastáva názor, že vedenie UK má určiť, ktoré fakulty majú plniť ktoré ukazovatele – ako príklad špecifickej povahy jednotlivých fakúlt uviedol, že PriF UK nedokáže plniť ukazovateľ „Spolupráca s organizáciami pro bono“, naopak vo viacerých ukazovateľoch v oblasti vedy fakulta prekonáva očakávané hodnoty ukazovateľa. Taktiež uviedol, že nie je jasné, z akých dát ministerstvo pri určovaní východiskových a cieľových hodnôt vychádzalo.

Prorektor Masarik uviedol, že ministerstvo viacnásobne realizovalo školenie týkajúce sa výkonnostných zmlúv aj zberu a vyhodnocovania dát, a teda uvedenej nejasnosti nerozumie.

Dekan Ševčovič uviedol, že viaceré z ukazovateľov nebolo možné k dátumu 31.8. objektívne vyhodnotiť, no je potrebné, aby sa fakulty snažili plniť všetky merateľné ukazovatele, nakoľko tieto zodpovedajú požiadavkám medzinárodných rebríčkov, v ktorých sa posudzujú výkony za jednotlivé odbory, preto nepostačuje, ak plní ukazovatele univerzita ako celok. Zároveň zdôraznil potrebu jednotného postupu fakúlt a snahu o odstránenie názorových nezhôd, ktoré nie sú v záujme ani jednej z fakúlt, ani univerzity.



Dekanka Mokra uviedla, e je potrebne pri vyhodnocovani ukazovateov zohadnava princip solidarity, a teda bonifikova i tie fakulty, ktorych vysledna hodnota plnenia ukazovatea je „0“.

Dekan Burda podporil navrh na solidarne vyhodnocovania plnenia ukazovatei navrh dekana Fedora na urcenie ukazovateov pre fakulty, resp. ich rozdelenie medzi fakulty podla objektivnej monosti ich plnenia. Zroveň informoval, e na PraF UK prijimaju opatrenia na plnenie aj tych ukazovateov, ktore v sucasnosti neplnia.

Rektor UK zdôraznil potrebu plnenia ukazovateov všetkymi fakultami v dlhodobom horizonte, nakolko v rozpote na rok 2027 moe dojs ku krateniu finannych prostriedkov v pripade neplnenia ukazovateov.

Z diskusie vyplynula potreba zvola stretnutie so zastupcami MSVVaM SR, ktori budu vyhodnocova plnenie meratenych ukazovateov za uelom podrobneho vysvetlenia tohto vyhodnocovania.

Inicia sa stretnutie bude prorektor pre vedu a doktorandsketudium.

3. Rozne

Prorektorka pre majetok a investicie informovala o pokračovani rekonstruknych prac na internatoch a telocvine na Starych Gruntoch. Zroveň dala do pozornosti list z MSVVaM SR so iadostou o vyislenieskod po povodniach. V tejto suvlosti budu osloveni tajomnici fakult.

Prorektor pre vedu a doktorandsketudium informoval o monosti zuastni sa dalsiehoskolenia k VER. Zroveň oboznamil pritomnych o potrebe pripravi akreditacie habilitanych a inauguranych konani po dodanistandardov zo strany SAAVS.

Prorektorka pre vzdelavanie a socialne veci informovala o zmenestandardov kombinovanych uitelskychstudijnych programov z oho vyplyva povinnos ich opatovne zosuladi. Zroveň uviedla, e novestudijne programy, o ktore poiadali fakulty, akaju na zapis do centralnego registra.

Prorektor pre vonkajsie vztahy informoval ohladom veltrhov, na ktorych sa UK zuastuje a o konani sa benefineho koncertu v spolupraci s katolickou charitou.

Prorektor pre medzinarodne vztahy informoval o zruseni Erasmus day dna 16.9.2024 z dovodu zlej povodnovej situacie a uviedol potrebu zabezpei centralne informacie pre tychtostudentov prostrednictvom fakult.



Zapísala: Mgr. Alena Matušíková
Za správnosť: Mgr. Jana Šmelková, PhD.

prof. JUDr. Marek Števček, DrSc.
rektor UK

